
 

 

Úvodní zpráva k vydání propozic  

MČR chlapců a dívek do 8 let 

 

 

 

     Poté, co se ani do opakovaného konkurzu na pořádání Mistrovství České republiky 
v kategoriích chlapců a dívek nepřihlásil žádný uchazeč, nabídl uspořádání mistrovství 
ČR v nejmladší věkové kategorii pražský šachový oddíl Šachy Štěpán.  

     Šachy Štěpán jsou jedním z nejmladších oddílů působících v Praze. Oddíl začal 
působit při ZŠ u sv. Štěpána v roce 2016. V lavicích této školy sedávali v minulosti dva 
úřadující mistři České republiky: Jan Souček (junioři) a Štěpán Hrbek (muži). Za 
katedrami školy v současnosti stávají také dvě šachové reprezentantky ČR Martina 
Kořenová a Natálie Kaňáková. Obě jsou držitelkami ceny Fair play Českého klubu Fair 
play a Evropské Federace Fair Play (EFPM) za svůj čin na Šachové olympiádě 
v Budapešti 2024. Šachy mají ve škole nejen obrovskou podporu, ale také kvalitní 
zázemí. 

     Mistrovské turnaje se budou konat ve výše zmíněné ZŠ na Praze 2. Doprovodný 
turnaj spolu s dalším šachovým i nešachovým doprovodným programem proběhne ve 
škole a na její zahradě. Kromě mistrovských kategorií připraví pořadatel doprovodný 
rapidový turnaj. Pro zájemce delšího tempa budou připraveny 2 varianty ratingových 
uzavřených turnajů.  

     V případě uzavřených ratingových turnajů budou vždy vytvořeny skupiny hráčů 
podle FIDE Ela (případně národního Ela). Hráči, kteří přijedou již v pátek, mohou hrát 
jeden ze sedmikolových uzavřených turnajů. Návštěvníci víkendoví si mohou zahrát 
dvoudenní pětikolový turnaj. Skupiny budou tvořeny hráči s podobným ratingem. Do 
skupiny budou, pokud to bude možné, zařazeni maximálně 2 hráči bez Ela. Propozice 
ratingových turnajů budou zveřejněny na začátku března. 

     Kromě příležitosti zahrát si šachový turnaj budou mít hráči i jejich doprovod 
k dispozici školní zahradu a hřiště. Speciálně pro tento víkend bude ve škole 
instalována výstava známek se šachovou tématikou. Věříme, že třešničkou na dortu 
bude cyklus věnovaný šachovým olympiádám. Součástí „olympijského“ programu 
bude přednáška o šachových olympiádách v Budapešti (2024) a v Moskvě (1994) 
v podání WIM Martiny Kořenové. Návštěvníci budou mít možnost poslechnout si 
povídání nejen o olympiádách jako takových, ale též o tom, jak lze získat mezinárodní 
cenu fair play.  

     Premiérové instalace se dočká výstava věnovaná spoluzakladateli mezinárodní 
šachové federace FIDE panu JUDr. Karlu Skaličkovi, který druhou část svého 
dlouhého a plodného života strávil v Argentině. JUDr. Skalička reprezentoval 
Československo (a Protektorát Čechy a Morava) na třech šachových olympiádách a 
spolu s družstvem získal stříbrnou a bronzovou medaili.  



     Všechny podstatné informace týkající se mistrovských turnajů jsou obsaženy 
v propozicích. Svůj samostatný turnaj o titul mistra/mistryně republiky do 8 let budou 
hrát chlapci a dívky odděleně. Hrát se bude švýcarským systémem na 9 kol tempem 
20 minut + 10 s na tah. V první hrací den (sobota) bude odehráno pět kol, druhý den 
(neděle) kola čtyři. 

     Pořadatel nabízí všem účastníkům (hráčům i doprovodu) v sobotu oběd a večeři, 
v neděli oběd. Po oba dny bude připravena bohatá nabídka občerstvení formou bufetu.  

     Vzhledem k nepřeberné nabídce ubytování v Praze toto pořadatel nezajišťuje. 
Přílohou úvodní zprávy je nicméně zvýhodněná nabídka řetězce EA hotelů. Ve 
vzdálenosti do 10 minut od hrací místnosti (většinou ale ještě blíže) se nachází hned 
5 hotelů zmíněného řetězce. Jedná se o luxusní ubytování ve čtyřhvězdičkových 
hotelích v centru města se snídaní.  

     Za symbolický poplatek 120,- Kč za osobu a noc lze také ubytovat omezený počet 
účastníků ve vlastních spacích pytlích na žíněnkách přímo v prostorách školy. 
Pořadatel zároveň nabízí pomoc při hledání vhodného ubytování po dobu turnaje. 

     Do zahájení turnaje zbývají ještě dva měsíce. Věříme, že se bude jednat o důstojný 
turnaj, který bude pěknou vzpomínkou na vstup dětí do šachových mistrovství. 

 

       Za pořadatele 

              Přemysl Hrbek 

 


